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ATA de N°2.920 Sessão Ordinária — aos 10 (dez) dias do mês de 
outubro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 30ª sessão 
ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: 

JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE 
OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ÉVEDER DAL. 
MOLIN E REGINALDO BUGLIANI. Deu-se início a sessão as 09h:00m. O senhor 
Presidente convidou o Vereador José Carlos Roversi para compor a mesa de honra. 
O Senhor Presidente convidou o Vereador Rogério Petronilho para fazer a Oração do 
Pai Nosso. Logo após, colocou a Ata da sessão anterior em discussão. Como não 
houve discussão colocou-a em votação, sendo que a Ata foi aprovada. Em seguida, 
foram lidas as proposições componentes da pauta: Requerimento n°123/2022 – 
Claudinei Xavier de Oliveira, requer do Poder Executivo, a construção de um 
campinho de grama sintética no Distrito de Palmitópolis. Requerimento n°124/2022 – 
Roberto Carlos Cardoso requer do Poder Executivo, a construção de uma quadra de 
futsal, com instalação conjunta de tabela de basquete e postes que seguram a rede 
de vôlei, no Conjunto Habitacional Altamiro Mathias do Amaral. Requerimento 
n°125/2022 – Roberto Carlos Cardoso, requer do Poder Executivo, informações 
referentes sobre a competência da poda de árvores que estão abaixo da rede de 
energia elétrica (COPEL). Requerimento n°126/2022 – Ângela Maria Lovo 
Voinarovski, requer do Poder Executivo, que seja refeito o bueiro localizado na Linha 
Estrada Paulista, nas proximidades da propriedade do Sr. Zecão. PROJETO DE LEI 
N°20/2022-PODER LEGISLATIVO, declara de Utilidade Pública Municipal a 
Associação Esportiva e Cultural Kauande, no Município de Nova Aurora-PR. 
PROJETO DE LEI N°26/2022-PODER EXECUTIVO, altera a Lei n°2.132 de 18 de 
abril de 2022, que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de 
Nova Aurora, das autarquias e fundações municipais, estabelece as normas sobre o 
seu regime jurídico, direitos e responsabilidades. PROJETO DE LEI N°22/2022-
PODER LEGISLATIVO, declara de Utilidade Pública Municipal a ASCANA – 
Associação dos Caminhoneiros de Nova Aurora-PR.  PROJETO DE LEI N°23/2022-
PODER LEGISLATIVO, concede Título de Cidadão Benemérito e dá outras 
providências. Requerimento nº127/2022 solicitando que determine ao Setor 
Rodoviário, para que promova o cascalhamento do desvio existente nas margens da 
estrada Mandaguari, tendo em vista que o leito da referida estrada está em obras 
aguardando a implantação de calçamento poliédrico. Requerimento nº128/2022 
solicitando que adote as providencias necessárias para a realização da obra de construção 
de galeria pluvial no Distrito de Marajó, a partir do antigo campo de futebol, de forma a evitar 

que inúmeros produtores rurais continuem sendo prejudicados nos dias chuvosos. Neste 
momento foi solicitado para incluir na pauta dois requerimentos sendo eles 
n°127/2022 e n128/2022. Em seguida foi criada uma comissão especial para análise 
do Projeto n°036/2022, ficou formada pelos seguintes membros: Roberto Carlos 
Cardoso, Claudinei Xavier de Oliveira e José Carlos Roversi. Dando seguimento 
passou para a fala dos Senhores Vereadores, segundo a ordem de inscrição o 
primeiro a fazer uso da palavra foi O Vereador Roberto Carlos Cardoso Saudou a 
todos, a muito tempo estamos sofrendo com as respostas de requerimentos, querendo 
dizer que Vereador é mal informado, nesta resposta onde foi aprovado por todos os 
Vereadores referido ao Secretário Maycon Ambrósio onde ele foi convidado a ajudar 
no torneio na comunidade Coração de Jesus, ele simplesmente respondeu que não 

 

 



foi enviado um oficio para que ele pudesse se dispor a ajudar com as bolas e outras, 
porém, foi convidado para reunião, o mesmo deveria ter participado da reunião e 
solicitado para que o pessoal solicitasse através de oficio as referidas bolas, mas 
poderia ter dito via telefone sobre o oficio ou no mínimo ter participado da reunião, 
uma vez que era apenas ele ter respondido o pessoal que estava envolvido com os 
tramites para que o evento pudesse acontecer. E depois se não pudesse ajudar 
iriamos respeitar, visto que a Secretária não pode fazer conforme desejamos, mas 
com toda certeza as bolas e outros itens do esporte a secretária poderia ser cedido 
para aquela comunidade referida acima. Neste momento o referido Vereador solicitou 
em forma de convocação para que o Secretário Maycon Ambrósio se faça presente 
nesta Casa Legislativa após o encerramento do jinas, visto que o mesmo está muito 
atarefado com os jogos realizados, após o jinas através de requerimento o convidara 
para se fazer presente nesta Casa, para discutirmos alguns assuntos. Ressaltou sobre 
a resposta do requerimento da contratação da banda da FERMOP, acredita que o 
Vereador Claudinei foi procurado por alguma mãe, a banda foi contratada pelo 
Município que participou dos outros eventos, e o único lugar que houve troca de banda 
foi em Nova Aurora, nos outros Municípios foi a mesma banda a qual deveria ser a 
mesma a vir em nosso Município, e foi uma contratação direta Administração e banda, 
estamos nos referindo a este fato visto, que o mesmo estava circulando em mídias 
sociais e tiveram muitas reclamações do que ouviu da banda não apenas nossos 
Munícipes mas também pessoas de Municípios vizinhos, são questões que não temos 
como fazer descer na marra e silenciar as pessoas, e teremos que descobrir o porque 
dessa contratação dessa banda, qual motivo, qual influencia com essa banda, alguém 
possui uma proximidade politica com essa banda, cabe a nos Vereadores e 
descobrirmos o porque da contratação desta banda, visto que foi um alto custo pela 
pelo o que a banda oferecia valor de R$16.000,00 (dezesseis mil reais), temos aqui 
nossas cobranças e nossos elogios mas possui algumas situações difíceis de aceitar, 
deixou seu repudio e que senhor Prefeito não seja induzido por pessoas a sua volta.  
O Vereador Rogério Petronilho Saudou a todos em especial aos presentes, inclusive 
a filha do senhor João Cavalcante ex-Vereador desta Casa em breve tramitara 
requerimento onde o qual receberá um título benemérito, agradeceu ao Presidente 
por inclui na pauta do dia hoje seus dois requerimentos de sua autoria que beneficia 
a localidade de Marajó o cascalhamento urgente do desvio da estrada Mandaguari 
que nos dias chuvosos se tornam quase que intransitável e sabemos que ali vivem 
muitos produtores rurais, de leite  que possui dificuldade de transitar em dias 
chuvosos, e também instalação de galerias fluviais no norte da localidade do Marajó 
que vem causando inúmeros transtornos pelo grande volume de água que despeja 
nas propriedades inclusive provocando danos e transtornos de toda ordem, e iremos 
discutir a matéria no momento oportuno disponíveis paras a deliberação das matérias 
e onde os dois requerimentos tramitarão.  Salientou que ouviu pouco as palavrados 
do Vereador que me antecedeu, a respeito da banda que se aposentou na FERMOP, 
é bem verdade que todos que estavam lá presentes puderam constatar que a banda 
não foi das melhores, tinham deficiência de ordem técnica  e magnitude do evento eu 
mesmo fiz está critica para aos organizadores de Nova Aurora, mas dizer que houve 
fraude na contratação da banda acredita que no momento não justifica, porque, ainda 
que seja dispensa de licitação esse processo administrativo é norteado pela lei 
n°8686/93 onde mesmo sendo por dispensa o poder público não pode eleger essa ou 
aquela banda,  e também não poderia ser contrata pelo Município não poderia se valer 
realizar uma contratação direta se apresentando com contrato com a entidade que 
congrega os Municípios a AMOP é preciso dissociar uma coisa da outra, entende 



legitima preocupação dos Vereadores a questão de solicitação, mas desde já adianta 
porque o Município não pode se valer da contratação direta, porque mesmo nos 
processos de dispensa não pode haver a escolha por parte da administração, isso é 
feito um cadastro prévio, orçamento, e podem ser chamadas aquelas bandas que foi 
através de orçamento, e só pode ser chamada aqueles bandas que atenderam o 
orçamento, engana-se quem está imaginando nesta altura que a lei licitações é 
rigorosa valer-se de uma contratação irresponsável, o que não foi o caso, conheço 
desse assunto presto acessórias para outras câmaras, posso garantir aos senhores 
que dado de competência e honestidade do Prefeito Municipal ele não iria jogar o 
nome dele ‘na lama’ mediante uma contratação de R$ 16.000,00 (dezesseis mil reais) 
desde já antecipa-se dizer que não houve de desvio e fralde. Deseja aqui dizer que o 
Município no que se refere as obras estão sendo realizadas, agradeceu ao secretário 
de agricultura por ter nos atendido na estrada Pianesa estrada Zilda Sassi no Distrito 
de Palmitopolis e recebi a notícia que tão logo seja concluída as obras iniciará nas 
referidas estradas inclusive foi uma das primeiras estradas que foram cadastradas 
para serem atendidas via convênio com a Itaipu, e as mesmas estradas já estão na 
programação para em breve serem iniciadas dentro de trinta dias se o tempo permitir 
claro, graças ao nosso Prefeito Pecinha e seu secretário de agricultura pela atenção 
que tem dado ao setor viário do Município de forma para fortalecer nossa agropecuária 
faz votos que seja atendido o nosso requerimento que envolve a comunidade de 
Marajó em especial a estrada e as galerias pluviais. O Vereador Adriano De Biasi 
Saudou a todos, esteve realizando um requerimento solicitando algumas informações 
sobre um pregão eletrônico referindo  refeições do setor do Executivo está gastando, 
e achou interessante, pôr esclarecimentos em um setor achou que pouco alto o custo 
e estou buscando informações para trazer mais resumidamente os valores para 
conhecimento da população foi um valor de R$99.000,00 (noventa mil reais) referindo-
se a dez meses divido no tanto de meses daria R$9.000,00 (nove mil reais) mensal e 
se for divido por R$20,00 (vinte reis) cada refeição achou uma quantidade alta por dia 
sendo em torno de 25 refeições por dia, e estaremos buscando informações para 
descobrimos a legalidade e se está correto. Parabenizou o setor de dança do J’inas o 
qual esteve presente com o pessoal da terceira idade agradeceu em nome do Elói 
Delabeneta  e todas as pessoas que frequentam a terceira idade são parceiros do 
Município que possui um belíssimo trabalho juntamente com a melhor idade com 
investimento que ali possui, pois, foi muito bonita a dança o traje usado, a cultura 
gaúcha, parabenizou a todos os envolvidos foi muito bonito mesmo participar do 
evento. A respeito do oficio que será solicitado para FERMOP desejo fazer parte 
assinando, pois, estamos aqui para investigar e não podemos dizer o que esta certo 
ou errado sem possuir documentação em mãos, sem ter conhecimento do que 
realmente foi feito. Pois, existe uma empresa que vem prestando serviços para outros 
Municípios para o mesmo evento e o porque apenas Nova Aurora foi outra banda isso 
é muito importante envolve o dinheiro público e nós como Vereadores precisamos 
fiscalizar e buscar esclarecimentos para todos os Munícipes. Desejou a todos um bom 
dia. O Vereador Claudinei Xavier de Oliveira Saudou a todos em especial aos 
presentes, estivemos presente no Distrito de Marajó onde foi levada já uma tubulação 
a ser feita na entrada do Distrito, que também atenderá a família Garcia, visto que a 
entrada do Distrito estava sendo deteriorada pelas chuvas e também ouvimos muitas 
reclamações na parte de baixo, pois, o Vereador Rogério está solicitando 
requerimento também tem certeza que será atendido nossos requerimento solicitados 
e resolva de vez, visto que vem destruindo muitas propriedades. Também meses atras  
solicitou a inclusão de tubulações nas casas que foram entregues, visto que a parte 



de trás está inundando e o Prefeito ficou de nós atender contamos com isso e com 
isso solucione o problema de vez. Deseja dizer que ontem esteve presente na 
comunidade Melissa onde aconteceu uma grande festa com a cavalgada, onde 
tivemos bastante gente participando deste evento, muitas famílias, e podemos 
perceber que após a pandemia a população está participativa e não poderia ser 
diferente, visto que ficamos dois anos presos de dentro de casa e quando possui um 
evento a população deseja participar. Ressaltando sobre a banda comentei que o 
serviço da banda foi de péssima qualidade e essa banda deveria ser notificada e fazer 
um show na praça gratuitamente para população para compensar o estrago feito, não 
foi apenas o pessoal de Nova Aurora prejudicado, vimos o festival a qualidade das 
bandas o elogio que receberam e não precisávamos ter passado por essa, pois, meu 
conhecimento foi que enviaram músicos substitutos dessa referida banda, não sendo 
os profissionais, não sabe se procede essa informação já estamos buscando essa 
informação e espera que venha compensar nosso Munícipes até mesmo porque foi 
pago. Quero dizer dessa chuvarada sabemos que estamos em períodos de chuva, 
temos bastante estradas que precisamos de reparo, pois, sabemos que se chover 
vários dias nas estradas que não possui cascalho a estrada fica interditada sem 
condições de trafegabilidade, mas sabemos que os secretário tem se esforçado, 
espera que atenda todo município assim que vier a estiagem, pois, nos Vereadores 
solicitamos as reinvindicação da população, conhecemos o Município de ponta a 
ponta e temos muitas estradas e temos conhecimentos que muitas trabalhos já foram 
feitos mas ainda há muito a se fazer, temos vários recursos com pedra irregular  e 
deseja que a empresa que ganhar a licitação venha faça o serviço dentro do prazo e 
não entregar, e sabemos do transtorno que esse fatos geram, e nessas obras fazem 
desvios provisórios que não são para permanecer por muito tempo, e quando há 
demora aquela comunidade será ainda mais prejudicada vamos estar cobrando 
dessas empresas que entregam os serviços dentro do prazo. Teremos recentemente 
o asfalto na área industrial que já era para ter sido realizado visto que a empresa que 
ganhou é de Nova Aurora na execução da obra iremos fiscalizar e vamos olhar a 
qualidade do material e a especificação do asfalto, pois, são mais R$400.000,00 
(quatrocentos mil reais) investidos e precisamos de asfalto de qualidade. O Vereador 
José Carlos Roversi Saudou a todos e a todos os presentes do Distrito do Marajó 
em nome da Monica deixou seu abraço a todos. Desejou os parabéns pelo o dia das 
Crianças que será no próximo dia 12 de outubro, essas crianças que um dia serão o 
futuro da nossa nação certamente pessoas que estarão ocupando nosso lugar, 
desejou que Deus ilumine a mente de cada uma para que saiba conduzir para o 
melhor caminho da vida. Ressaltou ter preocupação com os loteamentos do Município 
pois, no dia 13 de outubro acontecerá uma reunião com a equipe de engenharia onde 
será realizada todas as medições dos terrenos ocupados pela população da mesma 
forma os distritos Palmitopolis, Marajó e Palmital também está tendo deficiência e 
preocupados com essa forma foi cobrado do senhor Prefeito que também se preocupa 
bastante com essa empresa que será realizada toda medição e será dado a 
documentação de quem lá reside para que seja feita a escritura para que se torne 
proprietários dos terrenos que residem, claro que haverá um custo para os mesmos, 
pois, a lei não permite a doação gratuita mas também será feito um valor bem 
simbólico e tem certeza que todos que residem terão condições de pagar essa 
diferença. Também questão de estradas sabemos da dificuldades que vem 
acontecendo inclusive na comunidade Padre Feijó era para estar concluída a obra de 
1.500 metros de calçamento e ainda continua parada está obra, isso refere-se a um 
abandono da empresa de executar o projeto e não teve condições de conduzir a obra 



até o final e hoje a população está sofrendo com um mínimo trecho de desvio e através 
da chuvarada acaba complicando ainda mais a situação, a preocupação é grande 
pois, é recursos de emenda parlamentar conquistada por mim juntamente com o 
Vereador Rogério Petronilho e Executivo sendo emenda do nosso Deputado Marcel 
Michelleto reeleito a poucos dias atrás e estamos sempre cobrando da engenharia o 
porque desse atraso, e hoje se encontra na justiça, pois, a empresa foi notificada e 
não pode licitar para novas obras antes que conclua o serviço que ficou para trás, e 
sabemos que a população precisa da qualidade e manutenção das estradas, e 
acredita que em breve seja dado o reinicio desta obra através de outra empresa. O 
Vereador Éveder Dal Molin Saudou a todos, iniciou suas palavras falando que na 
semana passada solicitou um oficio para o senhor Presidente desta Casa para que 
enviasse um oficio para o Deputado Estadual mais votado no Município, e então 
acredita que o Presidente não entendeu muito bem e solicitou em nome desta Casa 
de Leis, não era em nome dessa Casa e sim em meu nome Vereador Éveder Dal 
Molin, repassou um convite oficial sirvo-me do presente um convite para o 
apresentador de televisão tarobá o senhor Oziel Luiz para comparecer na sessão 
ordinária do dia 17 de outubro para fins de uso da tribuna e agradecer a população de 
Nova Aurora por ser o Deputado Estadual mais votado do Município de Nova Aurora 
e claro apresentar seus objetivos como Deputado Estadual e seu compromisso com 
Nova Aurora, está fazendo este convite ao senhor Oziel Luiz, pois, devemos destacar 
visto que ele fez quase dois mil votos dentro do Município, ele é filho de Nova Aurora 
tem os pais e família que reside aqui e nada mais justo em darmos uma oportunidade 
aqui nesta Casa de Leis, seria isto está feito o convite, e esperamos sua presença no 
dia 17 de outubro. Em relação a contratação da banda concordo que existe leis, mas 
como foi dito estamos aqui para fiscalizarmos, pois, existem tantas leis que criticamos 
e depois diz que está amparado por lei, antes das eleições fiz um apelo para os 
Munícipes para que eles analisassem quem era os candidatos comprometidos com 
nosso Município, e não porque um amigo que te solicitou uma ajuda. Sabemos que 
as leis existem para serem cumpridas AMOP, e a questão não é que o Prefeito vai se 
sujar por conta de um contrato de R$16.000,00 (dezesseis mil reais) as vezes o 
Prefeito não possui o conhecimento porque o Prefeito possui vários secretários o qual 
ele confia e nem sempre ele está por dentro de todo assunto e não está aqui para 
acusar e acredita que o Pecinha não se sujaria por conta de um orçamento neste 
sentido, mas é nossa função fiscalizar e vamos aguardar a documentação em mãos 
para termos o real conhecimento da tal situação. O Senhor Presidente Reginaldo 
Bugliani, fez suas considerações finais. Agradeceu aos Vereadores que antecedeu, 
iniciou suas palavras agradecendo ao Osmar ‘galo’ pelo convite ontem tivemos 
reunidos no Campestre com mais de 150 pessoas do esporte clube juventude de um 
esporte o qual ele faz parte, uma festa maravilhosa com famílias maravilhosas 
encontrou com amigos de tempos e então parabenizou ao Osmar pela organização 
da festa juntamente com sua família e amigos, tiveram violeiros de jesuítas e do 
Município foi uma grande festa, o parabenizou toda dedicação. A respeito da banda 
como foi comentado é o papel do Vereador sim fiscalizar e sabemos da preocupação 
pois, estamos presente naquele dia e vimos a preocupação do Secretário Edson 
Souza no mesmo momento ligando para a empresa por conta da banda, vimos 
preocupação do Edson naquele momento e do Pecinha tem certeza que Pecinha está 
tomando as devidas providencias cabíveis, para fazer o melhor e em hipótese nem 
uma iria se sujar por R$ 16.000,00 (dezesseis mil reais) temos conhecimento disso. 
Só temos que agradecer ao Edson por seu trabalho no 60+ na terceira idade que foi 
uma das ideias dele, é maravilhoso ver esses idosos se divertindo. Salientou sobre as 



manutenções nas estradas, pois, estamos em um momento de muitas chuvas e não 
tem como as maquinas irem para estradas pois, é muita chuva, e enquanto não 
diminuir a umidade não tem o que fazer, pois, no pouco sol que deu conseguir prestar 
alguns serviços mais em seguida veio muitas previsões de chuva. Conversando com 
a Sandra secretária da saúde do Município, solicitei quais eram seus projetos ela está 
muito empenhada na saúde do Município, podemos observar que voltou muitos os 
atendimentos pois, melhorou bastante, podemos observar a dedicação da mesma, e 
que ela possa cada vez estar se dedicando juntamente com sua equipe. Dando 
seguimento colocou as matérias em votação: Requerimento n°123/2022 foi discutido 
e aprovado por todos. Requerimento n°124/2022 foi discutido e aprovado por todos. 
Requerimento n°125/2022 foi discutido e aprovado por todos.  Requerimento 
n°127/2022 foi discutido e aprovado por todos.  Requerimento n°128/2022 foi discutido 
e aprovado por todos. Projeto de Lei n°020/2022 Legislativo foi discutido e aprovado 
em segunda votação. Projeto de Lei n°026/2022 Executivo foi discutido e aprovado 
em primeira votação. Projeto de Lei n°022/2022 Legislativo foi discutido e aprovado 
em primeira votação. Projeto de Lei n°023/2022 Legislativo foi discutido e aprovado 
em primeira votação. Não havendo mais matérias, deixou a palavra livre para 
explicações pessoais, logo após encerrou a sessão determinando a mim, Secretário 
que lavrasse a presente Ata.   
   
 

 

 

 

 


